

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 70 (6666)

СУББОТА, 11 ИЮНЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

На очередном заседании бюро горкома партии, состоявшемся 7 июня, принято пополнение в ряды КПСС. Кандидатами стали пионерожатая школы № 5 Н. В. Агеева, отличившаяся общественной активностью, стремлением к знаниям и совершенствованию, а также высококвалифицированный старший мастер цеха № 8 механического завода Т. Н. Соколова, одной из первых избранная на должность рабочим коллективом. В члены КПСС приняты токарь-автоматчик цеха № 9 механического завода Г. А. Ярец, который, проходя кандидатский стаж, выполнял комсомольские поручения, способствовал непосредственно развитию спорта. Деловыми качествами обладают и молодые партийцы бухгалтер никелевого завода И. Н. Нятина, слесарь КИП из пос. Быстринского, комсомольский активист В. А. Склизов.

Не обошлось бюро и без персональных дел. Правда, некоторые из них носят более приятный характер: сняты партийные взыскания с тех, кто исправился, нашел силу воли побороть в себе негативные проявления. Но немало представителей партийных организаций предстали перед членами бюро по причине своей несостоятельности, а то и безнравственности, несовместимой с нормами партийной жизни. Утверждены решения первичных парторганизаций и партийных комитетов об исключении из рядов КПСС за злоупотребление спиртными напитками рабочего механического завода С. В. Половинкина, за отрыв от парторганизации — бывших инженерно-технических работников из Быстринского А. П. Кирдина, Л. А. Крякунову, отказано в приеме в партию не оправдавшим доверия парторганизаций за время прохождения кандидатского стажа рабочим Н. В. Желтовских и В. Э. Зоной.

Бюро обсудило мероприятия, разработанные отделами горкома партии по выполнению постановления выездного бюро обкома КПСС в Реже. После доработки они будут вынесены на обсуждение всех членов горкома партии и партактива.

Принято постановление «О задачах партийных организаций города и района по повышению боевистости, как главного успеха перестройки». В нем, с учетом опыта проведения смотра боевистости парторганизаций и упущений, намечены меры по конкретизации смотра и повышению его действенности во всех сферах деятельности парторганизаций в целом и каждого коммуниста.

Бюро горкома партии обсудило и другие вопросы.



СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Пятая сессия городского Совета народных депутатов была насыщенной. Главным в повестке был вопрос о развитии демократических начал в работе Липовского сельского Совета. Вот почему сессию было решено провести в Липовском. Еще до обсуждения доклада депутаты и участники сессии побывали в автогараже, школе, детском садике, где их приветствовала детвора, в областной больнице «Липовка».

В работе этой сессии участвовали руководители сельских и поселкового Советов, депутаты Липовского сельсовета.

С аналитическим докладом выступила председатель исполкома сельского Совета Г. Г. Минеева. Острым получилось обсуждение доклада, в котором приняли участие директор совхоза «Режевской» Р. Р. Мелкозеров, водитель леспромхоза объединения «Свердловскгражданстрой» Н. С. Костылев, председатель исполкома городского Совета В. А. Казаков, заведующий отделом культуры В. В. Пальцев, продавец райпо Г. И. Ясашных, бухгалтер совхоза «Режевской» Г. Н. Назарова, секретарь парткома совхоза А. С. Воронов, председатель райкома профсоюза работников АПК Б. Н. Белоусов, председатель РАПО А. В. Баринков.

Затем заместитель председателя горисполкома В. Т. Виноградов доложил участникам сессии о ходе выполнения наказов избирателей. И третьим в повестке был отчет постоянной комиссии по агропромышленному комплексу, с которым выступил ее председатель А. И. Навинкин.

По всем вопросам приняты конкретные решения. На прощание участники художественной самодеятельности подарили несколько песен.

Подробный отчет с сессии будет опубликован в нашей газете.

В городе появилась новая торговая точка. Временная. Прямо возле автобусной остановки, недалеко от швейной фабрики. Многие прохожие или дожидающиеся автобуса с удовольствием пьют соки. Торгует ими И. Шалькова. Ирина работает во время школьных каникул в столовой фабрики. Хотя пока медленно считает монетки, но помогает людям утолить жажду.

Фото А. Шангина.

В ВОСКРЕСЕНЬЕ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В честь конференции

Уже вторую неделю у нас идет трудовая вахта, посвященная XIX Всесоюзной партийной конференции. Все эти дни до ее открытия объявлены днями высшей производительности. В цехах, на всех потоках развернулось социалистическое соревнование между работниками. Ежедневно подв

дят итоги, результаты вывешивают возле проходной, объявляют по радио победителей. Это создает стимул к еще лучшему труду.

Есть надежда, что к 28 июня — дню открытия конференции, мы придем с хорошими показателями.

Н. ДОРОХИНА,
секретарь
парторганизации.

Есть годовой!

На швейной фабрике

54 человека брали повышенные обязательства к своему профессиональному празднику выполнить годовое задание. Все они сдержали слово и уже в эти дни трудятся в счет следующего года. Среди них швеи Г. Бажова, Л. Осинцева, Д. Баранова и другие.

Л. ЖЕМЧУГОВА,
председатель профкома.

Доверие оказали

Не велик трудовой стаж у Жанны Даниль

ченко. Всего два года работает она на швейной фабрике. Но за это время в совершенстве освоила профессию швей-мотористки. Научилась выполнять различные операции, подменять товарищей на всех узких местах. Норму постоянно выполняет на 120-130 процентов. Ведет и общественную работу. Она профорг бригады.

На днях Жанне было оказано коммунистами предприятия высокое

доверие. Ее приняли кандидатом в члены КПСС.

С. ДОРОШЕНКО,
зав. орготделом
горкома комсомола.

На добрую память

Галина Ивановна Карташова отдала швейной фабрике 36 лет честного труда. Хотя работа у нее не самая важная, но без нее никуда. Она как сир. Со своими обязанностями справляется добросовестно, грамотно.

Все знают ее как хорошего человека. Всегда придет на помощь, поддержит добрым словом. Вот и любят ее здесь.

А недавно на собрании коллектив единогласно решил занести ее портрет в «Книгу почета». На добрую, долгую память, так как на следующий год Галину Ивановну будут провожать на заслуженный отдых.

М. ШЕРБАКОВА,
инженер по
соцсоревнованию.

СМОТР БОЕВИТОСТИ: РУБЕЖИ КОММУНИСТОВ

В ПЕРЕЛОМНОЙ СИТУАЦИИ

Немногочисленна партийная организация строительного управления № 2. В ней всего 18 человек. Но это большая сила, ведь каждый из восемнадцати — коммунист. К сожалению, у большинства притупилась острота понятия высокого звания.

А революция продолжается.

Нелегко, конечно, перебраться на новый лад, речью от привычного лада жизни. Междоусобица наперед не суйся! Сквозь инициативу и сегодня. Да и далеко ли сунуть при нынешнем положении в строительстве, когда ид бы в рай, да снабжение не пускает.

—Вчера в тресте было вешание. Опять план строительства по Режу не утердили. Все бояться взять себя ответственность, — говорит начальник строительства Е. С. Кешян. — А нужна сильная рука и злая голова. Таким образом, хозяином положения в городе должен стать Совет народных депутатов. Правильно отмечено в Гелсах: «Вернуть Советам реальные властные полномочия». Поставить дело так, чтобы любой хозяйственный руководитель решал все вопросы не где-то в верхах, а в своем местном Совете.

—Я поддерживаю предложение Егия Сетраковича и хочу высказать мнение по другой позиции, где говорится о роли партийных организаций. Да, они должны заниматься вопросами идеологической, политико-воспитательной работы. Руководящая и направляющая сила партии остается, но не дело, когда, скажем, секретарь горкома партии «выбивает» в главках и министерствах строительные материалы, другие дефициты. Это отвлекает его от основной работы, сбивает с нужного пути, — сказал коммунист Н. Н. Мальков.

Каждый раздел, каждая строка Тезисов — программа нашей дальнейшей жизни. И потому люди стремятся четко определить направления в работе, вносят различные предложения. Е. С. Кешян категорически высказался за то, что руководители партийных и со-

ветских органов избирать не более, чем на два срока. А также ограничить возрастную ценз для партийных руководителей городского и областного ранга.

Бригадир плотников Р. Г. Зекрин высказал предложение о том, что нужно более четко определить обязательность отчетов ответственных работников аппарата горкома партии и членов горкома в первичных партийных организациях. Будь это в системе, пожалуй, не случилось бы такого положения в партийной организации СУ № 2, когда после ухода бывшего секретаря партбюро почти полгода парторганизация практически бездействовала. В этом, конечно, была вина работников аппарата горкома партии, но непонятна позиция и коммунистов, которые оставались в роли сторонних наблюдателей.

Этот период отрицательно сказался на смотре боевитости партийной организации. Как заявил коммунист П. М. Бублейко: собеседования кое-как прошли — и все затихло. Даже партийные собрания не проводились.

Не от того ли и сейчас явка на партсобрания не превышает 70-80 процентов. Даже главный инженер С. А. Каболов позволяет себе не явиться, оправдываясь своей чрезмерной занятостью. Конечно, не занятость задержала, а, видимо, боязнь: не выполняет он данное ему партийное поручение, и, возможно, спросят на собрании.

Обсуждение Тезисов ЦК КПСС дало новый заряд оптимизма. Ведь энергия развивается в деятельности, в движении. И если каждый коммунист получит дело по душе, увидит плоды своего труда — он будет активным участником перестройки.

Г. ЧЕПУРНОЙ,
заведующий организационным отделом горкома партии.
И. ДАНИЛОВИЧ,
сотрудник редакции.

ибо не один раз обещал наладить выпуск стеновой печати, да все недосуг. А надо бы стенгазету иметь не только в коридоре конторы, а на каждой стройке.

Практикой доказано, что там, где хозяйственные руководители не подают пример участия в смотре боевитости, дела идут неважно. И это закономерно. Ведь рядовые — коммунисты и беспартийные берут пример с лидеров. О начальнике управления Е. С. Кешяне говорят, что он человек дела. Да в деле начальник, а в смотре боевитости?

Авторитет не терпит щелчки. И коммунисты не забыли, что на одном из собраний Е. С. Кешян обещал наладить экономическую учебу строителей.

Сейчас парторганизация СУ № 2 начинает действовать. Имеет свои рубежи. Намечено увеличить производительность труда на пять процентов, построить первую очередь МЖК, спортивный комплекс. Есть рубежи и в воспитательной работе: усилить партийное влияние в бригадах, активизировать движение коллективной гарантии за состоявшие трудовые и общественной дисциплины.

Правда, разрыв между словом и делом еще большой, но партийное бюро имеет линию деятельности в достижении поставленной цели. В бригадах избираются парторганизаторы. Жестче стал спрос с руководителей-коммунистов. Недавно утверждали партийную характеристику начальника участка В. А. Лычкина. Много было замечаний в его адрес. Готовятся к отчетам другие члены партии.

РЕПОРТАЖ С РАБОЧЕГО МЕСТА

НА ЗНОЙНОМ ПАСТБИЩЕ

В полуденный зной, как нельзя кстати, раздался знакомый рокот подходящего трактора. Коровы тут же дружно собрались у емкости с водой. Она не пустовала, но прохладная, свежая вода им нравится больше. Казалось бы, много ли забот подвезти воду на пастбище, до которого рукой подать. Но забот у тракториста С. Крохалева на целый день: попробуй удовлетворить потребности и желания 520 коров. Знают они цену и прохладной воде, и густой велемни пастбища.

На Ощепковской ферме совхоза «Глинский» надои сегодня на 300 граммов выше прошлогодних. Опытные пастухи Н. Поздеев и М. Чеплашкин особых секретов на этот счет не имеют: позаботились о пастбищах с осени — вот и без тревог теперь. На поле,

где с прошлого лета сжали озимую рожь, уже появляются первые всходы. Здесь стало паслось еще в середине мая. А в соседней лашне идет прикатывание посевов — здесь была рожь более поздних сроков. Сейчас стадо пасется на многолетнем коостре. На подходе однолетки, а дальше тянется к солнцу рапс. Всего 200 гектаров у фермы, но сумели здесь четко определиться с «зеленым конвейером». По мнению пастухов, неосценимую по мощь оказывают им и электрические помощники.

—Но роль пастуха от этого не убавилась, — считает бригадир Ф. П.

Ольков. — Поэтому о них не забываем, завтраки и обеды привозим прямо на пастбище. М. Чеплашкин с Н. Поздеевым и Л. Захаров с В. Сулоновым работают с душой, своему делу хозяева.

На днях здесь выполнили обязательство в честь XIX Всесоюзной партконференции: досрочно справились с полугодовым планом продажи молока государству, сразу же наметили каждый для себя новые цели. В целом по ферме за четыре летних месяца предстоит получить по 1250 килограммов молока от каждой коровы. Сейчас надаивают по 11,7 кг в день, но настроение у коллектива — идти на подъем. А возможности расти есть: собираются выйти в ночь.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

РАКУРСЫ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ «Хочу быть Галиной Алексеевной...»



Как правило, рождению идеи сопутствуют какие-то сложившиеся ситуации, когда что-то надо делать по-другому, лучше. Идеи и направляют мысль в нужное русло. И в том, что удалось сделать А. Бузову, не последнюю роль сыграли эти самые, к сожалению, неблагоприятные обстоятельства...

Два года минуло, как после окончания Свердловского мединститута приехал он с семьей в Реж. В стоматологической поликлинике под руководством заведующей ортопедическим отделением Л. А. Несвитской, молодой врач быстро закрепил теоретические знания практически. Сейчас свой первый опыт развивает. Но вот что беспокоило: как ни старайся, а возле кабинета всегда хватало больных, очередь на протезирование растягивалась не менее чем на восемь месяцев. Кто-то, конечно, может и подождать, но кому-то эти злополучные месяцы могут обернуться окончательной потерей зубов...

Выход Артур Евгеньевич видел в увеличении продолжительности рабочего дня и личной заинтересованности врача. Речь не только

РАБОТА ПОСЛЕ РАБОТЫ

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

о полтора ставках, а чтобы каждый стоматолог брал дополнительно больных, сколько может, и занимался ими до положительных результатов.

Осуществить эту идею помог Закон об индивидуальной трудовой деятельности. Пришлось, конечно, побегать, чтобы добиться разрешения на частную практику в свободное от работы время. Из исполкома — в ЦРБ, из больницы — в горфинотдел, оттуда — в исполком... Никто вроде бы не возражал, но и к новшеству относились настороженно. Ведь такого в истории Режа отродясь не бывало.

Но настойчивость взяла свое. В начале прошлого месяца было дано «добро»

— Третьего мая взял 11 человек и вел до конца месяца, — рассказывает А. Бузов. — Занимался ими по вечерам, в выходные дни. Зубы всем вставил... На июнь взял уже 15 больных.

О качестве работы можно судить по благодарностям,

поступающим от бывших пациентов.

Работает он со сталью и пластмассой. Если учесть, что одна коронка стоит немногим больше трех рублей, плюс копейный слепок и осмотр, то работа получается малооплачиваемой. А ведь ему надо платить поликлинике не только за материал, но и за аренду помещения, за амортизацию оборудования. Еще надо в бюджет города внести налог с чистой прибыли, что идет ему. Поэтому цены за услуги немного превышают государственные. Но они не бьют по карману пациентов. Более того, компенсируются заботливым отношением и вниманием врача, а так же сокращением очередности.

Трудится Артур не один. Большую помощь оказывает жена Наташа, которая работает в этой же поликлинике лечащим врачом. (На больные-то зубы коронки не поставишь). Сам

же делает слепки, штампует коронки, подгоняет их. Своего рода семейный подряд получается. Да и дополнительно честно заработанные деньги для семейного бюджета хорошее подспорье. Доброе начало пионера этого благородного дела заразило и других специалистов. В скором времени приступят к работе в паре врач Н. Голубцова и техник Т. Осипова. А это новое сокращение очереди, сохранение здоровья людей.

— Все могут заниматься частной практикой, — считает А. Бузов. — Не обязательно вставлять, ведь можно и лечить. С этим тоже проблем еще много.

Кто знает, может, суждено будет сбыться его словам. Самая большая оценка, что дадут этому движению, будет огромное человеческое спасибо, которое пока еще говорят лишь энтузиасту Бузову, не жалеющему своего свободного времени для здоровья людей.

Д. СКОРНЯКОВ.

Спорят двое мальчишек. Им лет по восемь. — Сегодня я буду Галиной Алексеевной, — сердито говорит один.

— Нет, я, — упрямо утверждает другой. Они, конечно, договорятся. И будут играть вместе. У Г. А. Еловских даже мальчишки играют в школу. А про девочек можно сказать одно: каждая мечтает стать учительницей. И многие из них осуществляют свою мечту.

Мы часто сетуем на то, что мальчишки в школе ведут себя не по-рыцарски, даже дерутся с девочками. У Галины Алексеевны такой случай — ЧП. Я никогда не слышала, чтобы она повысила голос на ученика. У нее нет детей бездарных. Ко всем, независимо отличник ты или нет, одинаковое уважение.

Проработала она уже 35 лет и в каждом наборе не меньше тридцати пяти учеников. Воспитанники ее отличаются самостоятельностью, коммуникабельностью в коллективе, выразительно и бегло читают, пишут интересные сочинения-миниатюры. Именно поэтому ее питомцы успешно обучаются в старших классах.

Как часто мы, родители, сетуем на то, что школа перегружает малышей домашними заданиями. На уроках Галины Алексеевны ученики усваивают материал непосредственно в школе. На дом задает самый минимум. А по изучению материала ее малыши идут немножко вперед своих сверстников и в четвертый класс приходят не просто подготовленные но с запасом знаний из программы будущего класса.

«Владеет искусством общения с детьми». — подтверждает характеристика из горно. И звание «Отличник народного просвещения» на носит по праву.

Н. ХУЗИНА.

На снимке: учительница начальных классов школы № 5 Г. А. Еловская

Фото ученика школы № 5 А. ИСАКОВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Свобода действий

ОБЗОР ПОЧТЫ

В мае редакция получила более 170 писем от своих читателей. Основная часть их опубликована. Что особенно тревожит режвелан? По-прежнему вопросы благоустройства города, пора как раз настала для этих работ благоприятная. Но не просто о чистоте и порядке волнуются читатели, они спорят, предлагают, как сделать город красивее, уютнее.

Пожалуй, вот это новая черта в характере редакционной почты — активный отклик не только на редакционные, солидные материалы, но и на публикацию читательских писем. Читатель поддерживает читателя, отвергает мнение или спорит с ним. И это подтверждает верность курсу перестройки. Все больше людей активной позиции, тех, кто не в стороне, кто не ждет, как оно дело обернется, сегодня смело вступает в полемику, завтра возьмется за дело.

Но еще одно условие необходимо для этого: быть услышанным и поддержанным. Предлагают люди устроить зеленые зоны в районах новостроек — и выйдут на субботники, сами разобьют скверы. Но помощь нужна — хотя бы саженцы деревьев, кустов, а цветочную рассаду обеспечат садоводы, энтузиасты. Предлагают люди собрать средства на реставрацию здания церкви, на другие работы в городе. Ведь смогли же мы возвести на народных сборы Мемориал к двухсотлетию города, и очень многое можем своими силами, говорят читатели...

Но ведь своими же «силами» приводим мы улицы и дворы в неприглядный вид. Наши читатели нередко пишут о труде дворников — старательных, трудолюбивых пожилых людей. И всегда есть приписка, как трудно им содержать свой участок в чистоте из-за тех, кому ничего не стоит выбросить во дворе мусор. Т. Мисева, Бачнина, Сергеева поддерживают выступления в газете Н. Пряхиной о культуре нашего общего дома: «Мы каждый день ходим через двор дома № 4 по ул. Фрунзе, — пишут женщины, — и видим, как дворники обиходят его. Кругом чистота. Но каждый день здесь целые мешки мусора надо собрать, — кто же это столько бумаги, рванья и чего только нет! — выносит из своих квартир? А дворник обязан отвечать за свой участок. Просто нехоти, не знающие порядка и совести, — вот кто эти люди, и тень свою некрасивую они бросают на всех жителей дома. Почему не следят за этим коменданты ЖКО?».

Действительно, кого предупредили, наказали за нарушение порядка в общем доме? Где проводятся рейды чистоты?

А где проводятся рейды по проверке состояния водопроводных и канализационных труб? В старых домах, где они служат не один срок без капитального ремонта и замены, людям сплошное мучение. И жить в этих условиях, и ходить искать помощи. Т. Вавилова полгода ходила к работникам коммунальной службы п. Быстринский, чтоб сделали наконец ремонт. Сверху постоянно заливают, уже и потолок обвалился, а в доме двое маленьких детей. Когда уже совсем устала, пришла мастера, в потолке дыру заделали. Но качество работы, как говорится, оставляет желать...

Опять же можно покивать на то, что не хватает сил, средств, рук. Но руки, которые все-таки что-то делают, ведь не немехам же принадлежат. И в своих письмах, звонках в редакцию, сетуя на квартирные беды, жители города возлагают надежды на создание единой городской коммунальной службы, на народную власть, которую в процессе перестройки возьмет наконец в свои руки хозяин города — Совет народных депутатов. Обсуждая Тезисы ЦК КПСС к XIX партконференции, это особенно подчеркивают трудовые коллективы, трудящиеся.

Но хочется и с читателем иногда «объясниться». Свои успешные письма они, бывает, требуют опубликовать тут же, не считаясь с правом редакции разбираться с письмом. Бывает, посетитель заявляет: не уйду, пока не сделаете... (водопровод, канализация, телевизор). Выясняется в то же время, что к виновникам беспорядка не обращался, а к редакции претензии: «А вы тогда зачем?».

Не за тем, чтобы чинить, чистить, строить. Нет у нас таких штатов служб. И 100-150 жалоб в месяц ходить проверять на месте некому. Поэтому большую часть их мы высылаем «на места» для того, чтобы там исправили положение. Ведь важнее не «прописать», а избавиться от недостатка, верно?

Но мы согласны, что с ответами наши ответственные лица волокитить не разучились. Как раз в последней «Литгазете» Лидия Графова пишет о парадоксах демократии, о новом «феномене» гласности — свободе слова. Свобода слова есть — каждый имеет право на свое мнение, право высказать его. Но инстанции нашли для себя новое право не реагировать, не замечать. Далеко не на все наши запросы отвечают из горбытунарвления — И. Л. Маковецкая, цеха СПТКАТ — В. С. Забелин, из управления коммунального хозяйства — В. Н. Хаванов... Свобода слова, что хотим, то и слышим. Хотим — отвечаем... На критические выступления газеты отвечают только после настояния, если вырезку пошлешь, да еще подчеркнешь конкретные фразы — для принятия мер. Иначе не заметят мнение читателя. А вора уже и свободе действий учиться. Когда подсказка недоработка — надо действовать.

В. ВОРОБЬЕВА.

1. Возмущение посетителя

«Наша столовая № 6 никогда не пользовалась репутацией. Но вот сменили заведующую, возглавляет коллектив в настоящее время А. Тутынина. Все надеялись на большие перемены. Да, они и были: неделю-две, не больше.

В настоящее время все по-старому. Все то же однообразие в меню. И качество блюд хромает на обе ножки. Можно, конечно, если что-то плохо, написать в книгу жалоб, если ее найдут (она существует только для благодарностей). Можно пригласить заведующую, что я и сделала. Был невозможен пережелезанный суп, в котлете чуть по-

2. Проверка факта

Проверить факты и с помощью общественности дать оценку работы столовой № 6 мы попросили нашего внештатного корреспондента В. Деева. Он выяснил, что факты, указанные в письме А. А. Голубовой, действительно, как говорят, имели место. Но проблема гораздо сложнее, чем может показаться на первый взгляд.

В сентябре прошлого года заведующей столовой № 6 назначена А. Ф. Тутынина. Не от худого ушла: столовая № 9, где она прежде заведовала, была на хорошем счету. Именно по этому и предложили Антонине Федоровне поднять отстающее производство. Базовое предприятие обещало самую активную поддержку: «Ты, дескать, только начни».

И она начала. С ее приходом в столовой стало ище и уютней, появилась новая мебель, на столах прочно закрепились специи, обеды стали вкуснее. И хочется сразу оговориться. В письме пишется, что «недолго это продолжалось, недели две, не больше». Отнюдь, сейчас большинство посетителей утверждает, что кормить стали лучше. Но почему же нет-нет да и появляются жалобы?

Причин здесь много, и столовским работникам иной раз не под силу что-либо изменить. Взять то же

меньше соли, чем в супе, холодный чай. Пришла тов. Тутынина не в роли заведующей, а в роли хранительницы этого беспорядка. Крича на высоких нотах, она стала доказывать свою правоту, а затем ушла на кухню и со своим подчиненным бурно обсуждала этот эпизод.

В то время, когда в стране идет перестройка, набирает силу гласность и демократия, когда все направлено на улучшение качества продукции, обслуживания, больно смотреть, как на твоих глазах дело стоит на месте. Когда же мы научимся жить и работать по-новому?».

Такое письмо мы получили от А. А. Голубовой из поселка Быстринский.

Эпизоды в столовой

ПО СИГНАЛУ ЧИТАТЕЛЯ

снабжение: хлеб, как правило, некачественный, молочных продуктов иной раз по три дня не завозят. Или картошка. Есть в пос. Быстринском овощехранилище. Невелика его мощность. Так, столовой № 6, школе нужно где-то 200 тонн, в хранилище загружается всего 60 тонн. Сейчас овощи везут из Свердловска. Насколько хватает такого привоза? Увы, ненадолго. Вот и приходится поварам нажимать на крупы да макароны.

Конечно, бывает, что иные работники допускают брак в работе. Недавно штат пополнился четырьмя девушками из училища. Кто-то из них старается, а кто-то и нет. Так, одна из них суп пересолила. Было много устных жалоб. Такие случаи в столовой не оставляют без внимания.

Но иной раз и повару трудно не сделать некачественно. Вот, скажем, вода. Целый месяц, да куда там — больше, она была сомнительной прозрачности, попросту говоря технической.

Пока мечтают повара и

об улучшении условий труда, которые далеко не совершенны. А где же та обещанная заведующей помощь? Она носит пока еще пассивный характер: починка кранов, мелкий ремонт. А дело требует большего.

Решили, например, в столовой упорядочить выдачу обедов для цеховых буфетов. Всего и дела здесь — привести в порядок небольшое помещение, установить и подключить три электрочашки и плиту. При хорошей работе это можно проделать за неделю, но производственники умудрились растянуть это почти на год.

Становится понятным, почему в свое время не была пушена дорогостоящая линия раздачи. Сейчас она, так и не работавшая, списана. Вроде насынка столовая у предприятия.

Недавно А. Ф. Тутынина ездила на Уралмаш, посмотреть заводские столовые. Вернулась восхищенная — вот, действительно, образцовый, достойный подражания: современное оборудование, простота и удобство. Будет ли у нас так же?

стоит дело с ранними овощами.

Что касается технической стороны дела, то здесь вопросов много. Нужна реконструкция столовой. Мы — за механизацию. Заказываем модульное оборудование. Однако базовые предприятия зачастую его не выкупают и оно уходит в другие города, а то и за пределы области. Для столовой № 6 такое оборудование заказано. Ежели базовое предприятие и коллектив столовой поставят своей целью сделать цех общественного питания образцовым, то это в их силах. Все возможности для этого имеются. Так что все ключи от перестройки находятся в руках коллективов столовой и предприятия.

И. НЕМАНОВ.

Хотя письмо не опубликовано

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ЧЕЛОВЕК

«У нас во вневедомственной охране пенсию выдают, как и зарплату — кому хватит. А с переходом на хозрасчет денег, по-видимому, не хватает, и пенсию мне в этом году постоянно задерживают», — пишет Н. В. Якимов, участник Великой Отечественной, пенсионер, работающий сейчас сторожем.

Заведующий отделом социального обеспечения Ю. Ф. Русин по яшей просьбе разбирался по этому вопросу. Факты подтвердились: «Работающий пенсионер пенсию получает по месту своей работы вместе с заработной платой. Для принятия мер кустранению задержек выдачи пенсии и заработной платы отдел социального обеспечения направил данную информацию в адрес руководства ГОВД».

А вот по письму З. М. Серебрянникова из д. Голендухино ответ отдела социального обеспечения повлек вопрос к руководству совхоза «Глинский» и сельсовету. Ветеран войны, инвалид второй группы попросил разъяснить, имеет ли он права на льготы: половинную стоимость дров, т. спорта. Да, имеет. И, как ответил Ю. Русин и директор совхоза А. Голендухин, пользуется ими, состоит в списках на эти льготы и в сельсовете, и в совхозе. Так почему же человек не знает об этом и ждет ответ через редакцию? Похоже, не хватило у ответственных работников двух-трех минут внимания к фронтовику, нескольких слов для разъяснения его вопроса.

К СВЕДЕНИЮ

На письмо читателей Гришкина, Материнова, Аладулина и других по поводу отсутствия в продаже масла для автомобилей и мотоциклов ответил председатель горисполкома В. А. КАЗАКОВ: на платной заправке с 18 мая организована продажа масла марки М83-1 для личных машин и мотоциклов.

ПРОСИМ УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

В своей заметке об итогах городского смотра художественной самодеятельности, посвященного 70-летию ВЛКСМ, «Музыка звучала», опубликованного в газете за 5 мая 1988 года, заведующий отделом культуры В. Пальцев предлагает творческому коллективу ДК «Горизонт» следующие: «Нужно спокойно разобраться, проанализировать все вопросы, и сделать правильные выводы». И мы решили прислушаться к его рекомендациям, поэтому спокойно все обсудив в коллективе, пришли к выводу, что жюри подошло к вопросу распре-

деления мест некомпетентно. Очень обидно, что из всего выступления ДК «Горизонт» не выявлена ни одна хорошая сторона, хотя построение всей программы было интересно и идейно направленнее, чем у других коллективов. Мы выступили как единый, сплоченный коллектив. Конечно, и у нас были погрешности в работе, но к этому надо было подойти индивидуально и не судить полностью о всем выступлении.

Наши пожелания к проведению последующих смотров: чтобы не было предвзятости, недоверия к жюри, приглашать в жюри

людей не заинтересованных в распределении мест, например, из областной филармонии, из областного отдела культуры, Дворцов культуры. Желательно, чтобы члены жюри не участвовали сами в смотре. В распределении мест надо учитывать работу творческих коллективов за год, в жюри должны находиться специалисты разных жанров.

Сейчас, при демократии и гласности, нужно учитывать оценку зрителей и учредителей на смотрах «приз зрительских симпатий».

И еще. Пенсия, конечно, при распределении мест не учли мнение секретаря горкома комсомола тов. Шкляева, который на обсуждении указал, что выступление ДК «Горизонт» наиболее отражало идею смотра — юбилей комсомола.

Надеемся, что нас поймут правильно и все заинтересованные лица так же спокойно разберутся во всем и сделают для себя правильные выводы... Творческий коллектив ДК «Горизонт» (23 подписи).

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО.

ТВ

Понедельник

13 ИЮНЯ

I
Профилактические работы до 15.30.
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 Тележурнал «Агро».
16.20 «Гришкины книжки». Мультфильм.
6.30 «Здравствуй, музыка».
7.20 «Компьютеры».
7.50 Фильм-концерт «Молодость о русской песне».
8.20 «Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС».
8.50 Футбол. Сборная Голландии — сборная СССР.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Встреча с редколлегией и авторами журнала «Новый мир».
22.15 «Сегодня в мире».
22.30 «Трамвай «Аннушка». Спектакль.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Киноальманах.
8.50 Выступление Киевской мужской хоровой капеллы.
9.45 Фильм. «Приключения в каникулы». (ЧССР). 1-я серия.
10.55 В.-А. Моцарт. Концерт для фортепиано с оркестром соль мажор в ре мажор.
11.35 «Пограничный пес Алай». Худ. фильм.
12.40 «Города и годы». Док. фильмы: «Астара», «Сухуми».
13.25 Новости.
13.35 «Красное и черное». Пятисерийный худ. фильм. 1-я серия.
18.15 «Вечерний телетайп».
18.20 «Экран—детям»: «Дом, где рождается сказка».
19.10 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Международная панорама».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Реклама.
21.20 «Пароль знали двое». Художественный фильм.
22.45 Новости.
22.50 Легкая атлетика. Международные соревнования памяти братьев Знаменских.
23.40 Новости.

Вторник

14 ИЮНЯ

I
6.00 «120 минут».
8.05 «Футбол. Обзорные».
8.35 Премьера трехсерийного док. фильма «На путях перестройки». Фильм 1-й.
9.45 Новости.
9.55 «От фермы до прилавка».
15.20 Новости.
15.30 «Прожектор перестройки».

стройки».
15.40 «Академия пана Кляксы». 1-я серия (ДНР, СССР)
17.05 «Знакомьтесь: делегаты XIX Всесоюзной партийной конференции».
17.50 «Футбол. обзорные».
18.20 «Сегодня в мире».
18.35 «А что будет с морем?». Очерк о первом секрете Кзыл-Ордынского обкома КП Казахстана Е. Н. Ауельбекова.
19.20 «На путях перестройки». Фильм 1-й.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 Премьера фильма-оперы «Вертер».
23.00 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Танцует «Агидея».
8.50 «По залам Государственной Третьяковской галереи».
9.50 «Приключения в каникулы». 2-я серия.
11.30 «Частная хроника времен войны». Док. телефильм. Фильм 1-й.
12.30 Новости.
12.40 Премьера док. фильма «Четыре дня в мае».
13.10 «Красное и черное». 2-я серия.
17.35 «Вечерний телетайп».
17.40 «Я, ты и все мы вместе».
18.25 Д. Врубек. «Композиция для двух фортепиано».
18.35 Премьера док. фильма «Портрет Советского Союза» (производство США). 7-я серия—«Страна революции».
19.25 «Спокойной ночи, малыши!».
19.40 Встреча с делегатами XIX Всесоюзной партийной конференции. В передаче принимает участие секретарь обкома КПСС В. В. Андрианов.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 Футбол. Сборная ФРГ — сборная Дании.
23.05 «7-й канал».
23.30 «Наши песни — друзьям».

Среда

15 ИЮНЯ

I
6.00 «120 минут».
8.05 Футбол. Сборная ФРГ — сборная Дании. Сборная Италии — сборная Испании.
9.45 «На путях перестройки». Фильм 2-й.
10.45 Новости.
15.30 Новости.
15.45 «Прожектор перестройки».
15.55 «Академия пана Кляксы». 2-я серия.
17.15 «Действующие лица».
18.00 «Пропу слова». Выступление писателя М. Рошина.
18.15 «Сегодня в мире».
18.40 Футбол. Сборная Италии — сборная Испании.
19.30 «На путях перестройки». Фильм 2-й.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 Мультфильмы.
21.30 «Обсуждаем Тезисы ЦК».

23.00 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Фильм-концерт с участием Л. Зыкиной.
8.50 «По залам Русского музея».
9.50 «Приключения в каникулы». 3-я серия.
11.40 «Частная хроника времен войны». Док. фильм. Фильм 2-й — «Особое назначение».
12.40 Новости.
12.50 «Взрослые и дети».
13.10 «Красное и черное». 3-я серия.
17.35 «Вечерний телетайп».
17.40 Футбол. Сборная Италии — сборная Испании.
18.30 «Сельский час».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «7-й канал».
20.05 Выставка детского прикладного творчества.
20.25 Реклама.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 Футбол. Сборная Англии — сборная Голландии.
23.10 Новости.
23.20 Премьера Н. Григорьев (гитара).

Четверг

16 ИЮНЯ

I
6.00 «120 минут».
8.05 Футбол. Сборная Англии — сборная Голландии. Сборная Ирландии — сборная СССР.
10.35 Новости.
15.30 Новости.
15.45 «Прожектор перестройки».
15.55 Премьера мультфильмов «Капризный Мурад». «Бабуткина урок».
16.15 Концерт из произведений Г. Свиридова.
17.05 «Человек и закон».
17.35 «Долги наши». «Шумит Катувь».
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Балерина на корабле». Мультфильм.
18.50 Футбол. Сборная Ирландии — сборная СССР.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Встреча депутатов Верховного Совета СССР и членов конгресса США.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Концерт ансамбля танца Азербайджанской ССР.
8.50 «Передвижки». Научно-популярный фильм.
9.45 «Приключения в каникулы». 4-я серия.
11.45 «Частная хроника времен войны». Док. телефильм. Фильм 3-й — «Лицом к лицу».
12.45 Новости.
12.55 Премьера телефильма «Мамы, милые мамы».
13.15 «Красное и черное». 4-я серия.
17.35 Новости.
17.45 Народные мелодии.
17.55 Ритм. гимнастика.
18.25 «Вечерний телетайп».
18.30 «Машинностроительный комплекс: главная тема дня».
19.00 Реклама.
19.10 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, ма-

лыши!».
19.45 Премьера док. фильма «Одесская альтернатива».
19.55 «Арендный подряд на селе».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Друзья и годы». Худ. фильм. 1-я серия.
22.20 Премьера док. фильма «Андрей Рублев».
22.50 Новости.
23.00 «Дирижер». Творческий портрет заслуженного деятеля искусств РСФСР А. Чистякова.

Пятница

17 ИЮНЯ

I
6.00 «120 минут».
8.05 «На путях перестройки» фильм 3-й.
9.05 Новости.
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 Программа Калининградской телестудии.
16.55 «Портрет современника». Док. фильм.
17.45 Фестиваль Индии в СССР.
17.45 «Пап сад».
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 Концерт из произведений Капа Караева.
19.15 «Сказочка про козачок». Мультфильм.
19.30 «На путях перестройки» фильм 3-й.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Маленький стартовый мальчик». Вокальный пилот Р. Павла.
21.35 Док. фильм «Тринадцатый». Встречи и беседы с Гагиком Каспаровым.
22.40 «Взгляд».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Ты и мы». Фильм-концерт.
8.50 «Сохранить для потомков». Научно-популярный фильм.
9.40 Короткометражные худ. телефильмы.
11.00 «Друзья и годы». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
13.15 Новости.
13.25 «Красное и черное». 5-я серия.
17.30 Новости.
17.40 Фильм «Платина» О Богучанской ГЭС.
18.00 «Вечерний телетайп».
18.05 Фильмы об уральских камнях.
18.25 «Кооперативы — пути становления».
19.10 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Мультфильмы.
20.00 «Страницы уральской истории» Тезисы ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции обсуждают историки.
20.20 «Взгляд».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Друзья и годы». Худ. фильм. 2-я серия.
22.25 Новости.
22.30 Премьера док. фильма «Пробуждения» О влиянии процесса перестройки на сознание людей.

Суббота

18 ИЮНЯ

I
6.00 «120 минут».
8.00 Танцует «Лиесма» (Рига).
8.30 «Движение без опасности».
9.00 «Они были первыми». О беспосадочном перелете Москва — Северный полюс — США летчиков В. Чкалова, Г. Байдукова, А. Белякова.
9.50 Мультфильм.
10.00 «В странах социализма». Тележурнал.
10.30 «Годы, поколения песни». Передача 5-я.
11.30 «В мире животных».
12.30 «Вернуть Советам реальные властные полномочия (из Тезисов ЦК КПСС) Передача 1-я.
13.00 «Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС».
14.30 «Сегодня в мире».
14.45 «Музыка и мы».
15.45 «Боль и надежда Афганистана».
16.45 «Пропу слова» Выступление писателя И. Друца.
17.00 Футбол. Сборная ФРГ — сборная Испании.
18.45 «Фантастика в мультипликации»: «Голубая планета». «Он прилетел лишь оляжжлы».
19.05 «Вас приглашает артист пинка В. Дикунь».
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.10 И Штраус. Вальс на темы из оперетты «Цыганский барон».
21.20 Футбол. Сборная Англии — сборная СССР.

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Аристотель из Болоньи». Фильм об одном из создателей Успенского собора Московского Кремля.
8.00 О правах владельцев садовых участков.
8.20 «Созвучия»: художник Константин Васильев.
10.00 «Здоровье» О перестройке в системе здравоохранения на примере Свердловской области.
10.50 «Времена года Июнь» Ведущий А. Н. Яковлев.
11.50 «Революция и политика». К 1000-летию вступления христианства на Русь.
12.20 «Домашняя академия». Об этикете.
12.55 «Беседы о русской культуре». Передача 8-я «Декабристы».
13.30 «Очевидное — невероятное». Из истории гипотез технических сплужений Москвы и Ленинграда.
14.30 «Матеналаран» (Ереван). Фильм 7-й — «Понять мудрость» Фильм 8-й — «Стрелы по Рослину».
15.30 «Крепыши». Худ. фильм с субтитрами.
17.00 «Проводим эксперимент». Премьера фильма спектакля
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Футбол. Сборная Италии — сборная Дании 2-й тайм.
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 Премьера худ. телефильма «Заводила».
22.40 Новости.
22.45 «У камина». Старинные русские романсы.
23.10 «7-й канал».

Воскресенье

19 ИЮНЯ

I
7.30 Новости.
7.45 Ритм. гимнастика.
8.30 «Старик и журавль». Мультфильм.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Здоровье».
14.15 Футбол. Сборная Ирландии — сборная Голландии.
15.05 «XX век. Страницы истории. Возмездие». Фильмы 1 и 2-й.
17.40 Сегодня — День медицинского работника.
17.55 «Песня-88».
18.15 «Международная панорама».
19.00 Премьера шестисерийного худ. фильма «Радости земные». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «И в шутку, и всерьез».
21.50 «Что? Где? Когда?»
23.50 Новости.

II

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 К 85-летию со дня рождения М. Светлов.
8.40 «Эрудит». Научно-популярные фильмы.
9.40 «Русская речь». О возникновении славянской письменности.
10.10 «Летающий пролетарий». О развитии малой авиации и IV Всесоюзном смотре-конкурсе авиамоделлистов.
10.25 «На урок к учителю...» «Уроки В. Ф. Шаталова».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 «Наука: теория, эксперимент, практика».
12.30 «Философские беседы»
13.30 «Песни Родины моей».
14.15 «Выбор для себя» О здоровом образе жизни.
14.35 «Музыка в эфире».
16.40 Премьера док. телефильма «Я хочу домой», о медицинском обслуживании летев.
17.15 «Беседы о русской хоровой культуре». Передача 3-я С. В. Рахманинов.
18.15 «Высший суд». Промото и обсуждение док. фильма режиссера Г. Франка В перерыве—«Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Время».
21.05 Премьера док. фильма «Анна Ахматова».
21.35 Премьера худ. телефильма «Ловчиха» из цикла «Телефон полиции—110».
22.45 «Театр с Вагонки». Рассказ о народном драматическом театре Дворца культуры им. Окунева (г. Н. Тагил).

С праздником

Администрация, партийное бюро, профсоюзный комитет в комитет ВЛКСМ сердечно поздравляют всех трудящихся швейной фабрики, ветеранов, коллектив СПТУ № 10 с профессиональным праздником — ДНЕМ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. Желаем успехов в выполнении планов и обязательств в XII пятилетке, счастья, здоровья, семейного благополучия.

Служба Знакомств

Мужчина 37 лет, русский, рост 168, разведен, без вредных привычек, рабочий. Желает встретить спутницу жизни 30-36 лет. Ответит на письмо с фотографией, возврат гарантирую.

Абонент № 37.

К сведению населения

Мастерская по ремонту бытовой техники переведена на Гавань (улица Чапаева, 33), телефон 2-15-28.

Мастерская «Рембыттехника» принимает заказы на ремонт и настройку пианино от населения и организации.

В радиомастерскую на Гавани требуется кладовщик. Обратиться по телефону 2-28-64.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции и типографии — 2-24-68, ответственный секретарь — 2-13-71, отдела — 2-28-00, бухгалтерия — 2-16-89.

623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной работы 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.